



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

Независимый органъ церковной православной мысли

ОКТЯБРЬ - НОЯБРЬ

1990

№ 6 (17)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЫШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВІУ УКАЗАНІЯ ИСТОЧНИКА

Church News

P. O. Box 7107
Flushing, N.Y. 11352

ВАЖНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ КАНЦЕЛЯРИИ АРХИЕРЕЙСКАГО СИНОДА

Въ церковной прессѣ было опубликовано нижеиздѣйшее заявленіе Архієрейскаго Синода:
"За послѣднее время Архієрейскій Синодъ Русской Православной Церкви Заграницей неоднократно получалъ сообщенія о нѣсколькоихъ хиротоніяхъ, имѣвшихъ мѣсто быть въ православныхъ приходахъ Украины, въ которыхъ якобы принималъ участіе епископъ Русской Православной Церкви Заграницей.

Архієрейскій Синодъ Русской Православной Церкви Заграницей извѣщаетъ клириковъ и мірянъ всѣхъ православныхъ приходовъ, что Викентій Чекалинъ, выдающій себя за епископа Катакомбной Церкви, признанного Русской Зарубежной Церковью, въ дѣйствительности таковымъ не является, и всѣ таинства, имъ совершаляемыя, не могутъ быть признаны благодатными.

Глубоко скорбя о раздѣленіи Русской Православной Церкви на три національныя части и этого раздѣленія не поддерживая, Архієрейскій Синодъ Русской Православной Церкви Заграницей предостерегаетъ отъ еще большихъ каноническихъ ошибокъ ввиду того, что въ совершеніи архієрейскихъ хиротоній могъ участвовать человѣкъ, не имѣющій благодати апостольского преемства".

ОПАСНАЯ ПО ПОСЛѢДСТВІЯМЪ ОШИБКА СЕРБСКОЙ ЦЕРКВІ

Оффициальная газета Сербской Патріархіи Православлье отъ 15 октября с.г. помѣстила на первой страницѣ сообщеніе о томъ, что Архієрейскій Синодъ Сербской Православной Церкви получилъ возвзваніе Генеральнаго Секретаря Мірового Совѣта Церквей Эмиліо Кастро о принятіи мѣръ противъ распространенія антисимитизма нижеиздѣйшаго содержанія:

"При многихъ бурныхъ событіяхъ, которыя происходятъ въ Европѣ и во всемъ мірѣ, стали выявляться ксенофобія и антисимитизмъ. Разныя проявленія рassизма больше не являются одиночными случаями или же моральными феноменами, но они существуютъ и сохраняются въ средѣ многихъ европейскихъ обществъ. Оскверненіе еврейскихъ кладбищъ во Франціи и угрозы еврейскимъ общинамъ въ Советскомъ Союзѣ, принимаютъ угрожающіе размѣры. Спустя пятьдесятъ лѣтъ послѣ шоаха (холокоста) антисимитизмъ опять проявляется въ политической жизни.

Мы очень обеспокоены этой новой волной нетерпимости по отношенію къ меньшинствамъ также и разжиганіемъ рassовой ненависти.

Міровой Совѣтъ Церквей разными способами и по разнымъ поводамъ осуждалъ рassизмъ и антисимитизмъ. Уже на первомъ своемъ собраніи въ Амстердамѣ въ 1948 г. онъ заявилъ: мы приываемъ всѣ Церкви, представителями которыхъ мы являемся, чтобы они отвергли антисимитизмъ, независимо отъ его происхожденія, какъ абсолютно непримиримый съ исповѣданіемъ христіанскої вѣры. Антисимитизмъ является грѣхомъ противъ Бога и человѣка. Это возвзваніе было нами неоднократно повторяемо.

Христіане имѣютъ особенную обязанность бороться противъ антисимитизма, гдѣ бы то ни было. Преслѣдованія евреевъ имѣютъ за собой долгую исторію въ странахъ, гдѣ они являются меньшинствомъ. Поэтому, я обращаюсь къ христіанамъ всѣхъ странъ, гдѣ опасность антисимитизма снова надвигается надъ еврейскимъ народомъ, чтобы они на основаніи этого возвзванія приняли мѣры противъ всѣхъ степеней рassизма".

Далѣе, уже отъ Редакціи, говорится: "На основаніи ученія самаго Господа Христа о любви къ ближнему, Святый Архієрейскій Синодъ на своемъ засѣданіи 6 сентября 1990 г. снова напоминаетъ о необходимости всестороннаго христіанскаго устремленія силой для прекращенія антисимитизма. По этому поводу, Генеральному Секретарю Мірового Совѣта Церквей была высказана благодарность за присылку возвзванія".

Конечно, никто не станетъ возражать противъ того, что православные христіане не должны проявлять ненависть къ кому бы то ни было, однако, теперь самъ терминъ "антисимитизмъ" вдругъ пріобрѣлъ совершенно особое значеніе и понятіе это стало охватывать все болѣе и болѣе широкую область во взаимоотношеніяхъ съ іudeями. Тѣ, кто внимательно слѣдятъ за современной релігіозной жизнью по заявлениямъ прессы, особенно въ случаяхъ жалобъ іudeевъ на содержаніе постановокъ, изображающихъ страданія Спасителя, которыя устраиваются каждые 10 лѣтъ въ небольшомъ городкѣ Германіи Обераммергау, - должны были бы замѣтить, что все, что касается словъ и дѣйствій, связанныхъ съ распятіемъ Спасителя по Евангельскому тексту, неизмѣнно объявляется іудейскими группами ничѣмъ инымъ, какъ проявленіемъ антисимитизма. И такъ уже почти сведенный на нѣтъ оригиналъ текстъ первоначальныхъ постановокъ, все еще считается антисимитскимъ. Видные раввины совершенно откровенно считаютъ Евангеліе, и особенно Апостола Іоанна, - антисимитскимъ и требуютъ объясненія его текстомъ, разжигающимъ антисимитскія настроенія.

Что станетъ дѣлать Сербская Православная Церковь, состоящая въ Міровомъ Совѣтѣ Церквей,

если онъ, по настоянію іудейскихъ общинъ объявить Св. Евангеліе антисимитской книгой? Перестанетъ употреблять его въ церкви, только чтобы не обидѣть тѣхъ, кого Св. Апостолъ отлучилъ члопъ до Страшного Суда Христова (І Кор.І6,22) ? Постановленіе Сербскаго Синода, безусловно, чреватый послѣдствіями ошибочный шагъ.

ПРИБЫТЬ ВЪ НЬЮ ІОРКЪ НАСТОЯТЕЛЯ СУЗДАЛЬСКИХЪ ПРИХОДОВЪ, АРХИМАНДРИТА ВАЛЕНТИНА

По вызову Архіерейского Синода Русской Православной Церкви Заграницей въ началѣ октября текущаго года въ Нью Іоркъ прибылъ настоятель приходовъ въ городѣ Сузdalъ, о. архимандритъ Валентинъ (Русанцевъ). Онъ провелъ въ Нью Іоркѣ около мѣсяца.

Въ связи съ его пріѣздомъ въ Америку, состоялось расширенное засѣданіе Архіерейского Синода, на которомъ былъ выслушанъ докладъ о. Валентина о положеніи церковныхъ дѣлъ на территоії Россіи. Большинство Преосвященныхъ впервые встрѣтились со ставшимъ теперь такимъ извѣстнымъ и въ Россіи и заграницей Архимандритомъ Валентиномъ.

На этомъ засѣданіи Архіерейскій Синодъ сдѣлалъ его своимъ Экзархомъ на территоії СССР и Управляющимъ Дѣлами при Сузdalскомъ Епархіальномъ Управлениі, съ правомъ дѣйствовать отъ имени Архіерейского Синода въ дѣлахъ оформленія юридического статуса Сузdalской Епархіи, а также приходовъ и духовенства, которые пожелаютъ войти въ молитвенное общеніе съ Русской Православной Церковью Заграницей.

О. Валентинъ за время своего пребыванія въ Америкѣ осмотрѣлъ субботнюю школу при приходѣ въ г. Наякѣ, служилъ тамъ въ день престольного праздника на Покровъ Пресвятой Богородицы, побывалъ въ Св. Троицкомъ Монастырѣ въ Джорданвилль, былъ на храмовомъ празднике Синодального нижняго храма имени преп. Сергія Радонежскаго, дважды былъ въ приходѣ гор. Ньюаркѣ, а также посѣтилъ и еще нѣсколько приходовъ. Всюду, его появленіе вызывало живой интересъ и о. настоятели просили своихъ прихожанъ сдѣлать пожертвованія для организаціи Сузdalского Епархіальнаго Управления, которому, въ первую очередь совершенно необходимо имѣть свою фотостатную машину. На собранія пожертвованія таковая была уже пріобрѣтена и о. Архимандритъ смогъ взять ее съ собой. Къ сожалѣнію, часть документовъ и вещей была конфискована кагебистами на таможнѣ.

Переходъ о. Валентина въ составъ Зарубежной Церкви немедленно вызвалъ реакцію Московской Патріархіи, которая въ надеждѣ сократить его дѣятельность, прекратила возможности приходамъ Зарубежной Церкви въ Суздалѣ пріобрѣтать съ церковныхъ складовъ литургическое вино, свѣчи, натѣльные крестики, иконки и проч. церковную утварь. Несмотря на это, при помощи Божіей и добрыхъ людей, о. Валентинъ не остался безъ вина, лампаднаго масла и всего самаго необходимаго для совершенія регулярныхъ службъ.

Въ небольшомъ историческомъ городѣ Россіи, который одно время былъ даже и ея столицей, благочестивые жители построили много храмовъ и монастырей. Благодаря широкой поддержкѣ, оказываемой о. Валентину всѣми горожанами и городскими властями, въ этомъ городѣ д.с. паръ Московской Патріархіи не удалось открыть ни одного своего храма, хотя она обѣ этомъ и очень старалась.

Покидая Америку, о. Арх. Валентинъ просилъ также оказать помощь и нуждающимся его прихожанамъ, посыпкой ему поддержаной одежды и предметовъ первой необходимости. О. Валентинъ, однако, просилъ НЕ ПОСЫЛАТЬ ему ДАМСКИХЪ БРЮКЪ, ибо онъ ведетъ усиленную борьбу противъ этого отрицательного явленія 20-го вѣка.

Теперь въ вѣдѣніи Зарубежной Церкви имѣется уже около десятка приходовъ, центромъ которыхъ является Сузdalъ. Всѣ наши усилия теперь должны быть направлены къ тому, чтобы эта цитадель Зарубежной Церкви на территоії нашего Отечества не терпѣла нужды ни въ чемъ необходимомъ для ея міссіонерской дѣятельности. Тамъ имѣется очень острая нужда въ духовной литературѣ. Желающіе помочь работѣ о. Валентина могутъ посыпать свои пожертвованія по адресу: о. Архимандриту Валентину, 601260 г. Сузdalъ, Ул. Слободская, д. №1, СССР

ВѢСТИ ИЗЪ МОСКВЫ (получено по телефону 17/30 октября 1990 г.)

I) Происшествіе въ сель Галачелово, Ступенского Района Московской Области

Приходъ въ сель Галачелово во главѣ со священникомъ о. Викторомъ Усачевымъ перешелъ въ Россійскую Православную Свободную Церковь, подъ омофоръ Митрополита Виталія, Первосієрарха Русской Православной Церкви Заграницей. 7-го октября н.с. во время Божественной Литургіи (на Херувимской) въ храмѣ ворвались какіе то люди подъ предводительствомъ Епископа Григорія Можайскаго и священника Московской Патріархіи Алексія Ганиба. Учинивъ шумъ и скандалъ, эти люди не посмѣли, однако, прервать совершение Литургіи но какъ только она была закончена, то ни тутъ же выгнали изъ храма о. Виктора и его прихожанъ и заняли церковь. Послѣ этого они отслужили вторую Литургію.

2) Происшествие въ Севастополь

Свято-Никольский храмъ въ Севастополь находится въ вѣдѣніи Россійской Православной Свободной Церкви (тоже въ вѣдѣніи нашего Первоіерарха Митрополита Виталія). Настоятель церкви о. Георгій Кохно былъ принятъ въ юрисдикцію этой Церкви Экзархомъ, о. Архимандритомъ Валентиномъ (Русанцевымъ). Епископъ Симферопольскій Глѣбъ началъ ввиду этого преслѣдовать отца священника Георгія Кохно - игумена Антоника, который тоже, затѣмъ перешелъ въ составъ Россійской Православной Свободной Церкви.

4-го октября н.с. въ Свято-Никольской храмѣ силой ворвалась толпа во главѣ со священникомъ Московской Патріархіи и отобрала храмъ. Храмъ находился во власти Московской Патріархіи съ 4-го октября по 25-е октября, когда его вновь заняли около 10-и человѣкъ, члены Россійской Православной Свободной Церкви и оброняли его вплоть до 27 октября.

26-го окт. о. Георгія съ помощью милиціи насильно вывезли за предѣлы пограничной зоны.

Севастополь находится въ пограничной зонѣ и въездѣ въ него и проживаніе – возможны только по спеціальнymъ разрѣшеніямъ. Когда милиція увозила о. Георгія, то его пытались сопровождать на автомобиляхъ вѣрные ему прихожане. Однако, они были остановлены милиціей, которая отобрала у нихъ права на управление автомобилемъ. На слѣдующій день въ Свято-Никольской храмѣ ворвались люди, вооруженные топорами и въ сопровожденіи милиції. Съ этихъ поръ храмъ находится во владѣніи Московской Патріархіи. На 1-е ноября н.с. надъ о. Георгіемъ назначенъ судъ. Экзархъ Русской Православной Церкви Заграницей, о. архим. Валентинъ срочно направилъ протестъ въ адресъ Верховнаго Совета Україны по поводу безобразій, учиненныхъ Московской Патріархіей и властями въ Севастополь.

3)

Владивостокъ

Экзархъ Зарубежной Церкви Архимандритъ Валентинъ выдалъ грамату о принятіи въ лоно Россійской Православной Свободной Церкви священнику, который служитъ въ Владивостокѣ.

4)

Уссурійскъ

Игуменъ Инокентій, перешедшій подъ смофоръ Первоіерарха Зарубежной Церкви Митрополита Виталія со всѣмъ своимъ приходомъ въ 400 человѣкъ, направилъ въ адресъ депутата Верховнаго Совета РСФСР священника Глѣба Якунина протестъ противъ клеветнической и провокационной компаніи, которую ведетъ противъ него и его прихода въ Уссурійскъ Владивостокскій Епископъ Московской Патріархіи. Приходъ о. Инокентія (Третьякова) – единственный на весь Уссурійскъ. Въ послѣднее время, въ нѣкоторые дни онъ совершаетъ до 180 крещеній.

5)

Нападеніе на иподіакона Александра Михальченко

На дняхъ четыре неизвѣстныхъ человѣка совершили нападенія на иподіакона Александра Михальченко, посвященнаго Первоіерархомъ Русской Православной Церкви Заграницей, Митрополитомъ Виталіемъ въ бытность Михальченко въ Соединенныхъ Штатахъ Америки.

Тотъ кто сообщилъ объ этомъ избіеніи по телефону сказалъ, что "его невозможно узнать".

ПРЕССЬ-КОНФЕРЕНЦІЯ ДѢЯТЕЛЕЙ ПАТРІАРХІИ

Агентство "Постъ-Фактумъ" устроило прессъ-конференцію видныхъ представителей Московской Патріархіи, на которую были приглашены и представители иностраннѣхъ газетъ. Главнымъ вопросомъ на конференціи были события, связанныя съ открытиемъ приходовъ Россійской Православной Свободной Церкви подъ смофоромъ Первоіерарха Русской Православной Церкви Заграницей Митрополита Виталія и насилиеми, учиненными Московской Патріархіей. Архіепископъ Кириллъ (Гундяевъ), отвѣчая на вопросы корреспондентовъ заявилъ, что Патріархія противъ насилий, и что она сама сейчасъ страдаетъ отъ насилий униатовъ, но что "возникновеніе на канонической территоріи раскола, нельзя рассматривать въ контекстѣ правъ человѣка". Архіеп. Кириллъ отрицалъ участіе священниковъ Московской Патріархіи въ насилиственныхъ захватахъ ими храмовъ Россійской Православной Свободной Церкви. Онъ утверждалъ, что мольде столкновенія имѣли мѣсто между раздѣлившимися членами приходовъ – на сторонниковъ Патріархіи и Православной Свободной Церкви.

Корреспондентомъ издающейся Московской Патріархіей газеты "Московскій Церковный Вѣстникъ" былъ заданъ вопросъ: были ли сдѣланы попытки примиренія Патріархіи съ Зарубежной Церковью Архіеп. Кириллъ отвѣтилъ, что уже въ теченіе 20-ти лѣтъ Патріархія дѣлаетъ такія попытки, и, въ частности предлагала предпринять рядъ неофиціальныхъ встречъ. Въ теченіе послѣднихъ 10 лѣтъ Патріархія не допускала никакихъ враждебныхъ высказываній въ адресъ Зарубежной Церкви. Она ожидала, что представители Зарубежной Церкви прибудутъ на юбилейный Соборъ,

но этого не случилось. Архіеп. Кирилль также жаловался, что, по его словамъ Митрополитъ Виталій, якобы, еще недавно далъ интервью, въ которомъ отрицалъ необходимость организації приходовъ Зарубежной Церкви на территории Россіи. Протоієрей Викторъ Потаповъ, по словамъ Архіеп. Кирилла "официально заявилъ", что таковые приходы организованы не будуть". Странно, что о.Потаповъ оказался такимъ большимъ авторитетомъ для Арх.Кирилла!

На этой же пресс-конференції Митрополитъ Владимиръ Ростовскій ложно утверждалъ, что въ Россіи сейчасъ только три прихода Россійской Православной Свободной Церкви. Тогда же и Омскій Архієпископъ заявилъ, что будто бы "дваццатка" въ приходѣ Россійской Православной Свободной Церкви въ Омскѣ раздѣлилась между собой и, что часть ея требуетъ обратного перехода въ Патріархію. Телефонный разговоръ изъ Москвы со священникомъ о.Василіемъ Савельевымъ, который служитъ въ омскомъ приходѣ установилъ, что это является чистымъ вымысломъ и что, наоборотъ, въ гор. Мартыновка организовалась еще одна община въ Омской области.

ПЛАЧУЩАЯ ИКОНА СВЯТОЙ ИРИНЫ ВЪ АСТОРИИ (Нью Іоркъ)

Старостильный греческий приходъ въ Асторіи (часть города Нью Іорка), находящійся въ вѣдѣніи Митрополита Паисія, возглавляющаго въ Америкѣ Истинно Православныхъ Христіанъ, административный центръ которыхъ находится въ Аейнахъ, сталъ центромъ вниманія прессы и телевизіи, послѣ того какъ стало известно, что почитаемая храмовая икона Св.Ирины стала источать слезы.

Телевизія удѣлила этому знаменію много времени и на всѣхъ каналахъ сообщалось объ этомъ новомъ чудѣ. Икона стала привлекать множество и православныхъ паломниковъ и инославныхъ посѣтителей. Широкимъ и непрестаннымъ потокомъ къ иконѣ стремятся сейчасъ люди всѣхъ классовъ и всѣхъ религій. Нѣкоторые журналисты заявили, что они ясно видятъ "феноменъ", но не находятъ для него объясненій.

Викарій Митрополита Паисія, Епископъ Викентій подчёркнулъ въ своемъ интервью журналистамъ, что Ирина по гречески означаетъ миръ и что онъ видитъ въ этомъ чудесномъ знаменіи печальное предзнаменование сейчасъ, "когда такъ много говорится о войнѣ. Для насъ это знаменіе и мы теперь усиленно молимся". Епископъ Викентій, по словамъ репортера газеты Дейли Ньюзъ отъ 25 октября сказалъ: "Я не хочу, чтобы она плакала. Это значитъ, что скоро что то случится. Я не знаю, что, но я хотѣлъ бы, чтобы теченіе слезъ прекратилось".

Теченіе слезъ началось во время посѣщенія иконой греческаго прихода въ Чикаго (это уже не первый случай истеченія слезъ отъ этой иконы) во время совершенія тамъ молебна о сохраненіи мира въ связи съ событиями въ Персидскомъ Заливѣ. Тогда тамъ иконы поклонились, или ее разглядывали, болѣе 35 тысячъ человѣкъ.

Ввиду непрекращающагося потока богомольцевъ и просто любопытныхъ посѣтителей храма, въ немъ ежедневно совершаются молебныя пѣнія въ 7 ч. утра и 7 часовъ вечера, а храмъ стоитъ открытымъ до 10 ч. вечера, пока не прекратится потокъ слезъ и многочисленныя паломничества.

ПОКАЗНОЙ КРЕСТНЫЙ ХОДЬ

Извѣстный американскій журналъ Таймъ отъ 15 октября помѣстилъ большую статью подъ заголовкомъ "Безбожного коммунизма больше нѣть". Въ качествѣ демонстраціи свободы религіи въ СССР, власти допустили устройство громаднаго крестнаго хода послѣ совершенія въ кремлевскомъ Успенскомъ Соборѣ Литургіи.

Восторгаясь произшедшими перемѣнами, журналисты опустили только одну "мелочь" - сказать, что Литургія была совершена въ храмѣ-музѣѣ и что храмъ этотъ, по совершенніи въ немъ литургіи, такъ музеемъ и остался. Какъ пишетъ намъ московскій корреспондентъ, "цѣль властей въ настоящее время все превратить въ балаганъ, всѣхъ превратить въ ряженыхъ, все загадить на фонѣ небывалаго растлѣнія, иницируемаго властями при молчаніи или поддержкѣ Московской Патріархіи, которой за это разрѣшено организовывать крестные ходы".

И не только это: нѣкое "дворянское собраніе", переодѣвшись во взятую на прокатъ (изъ юквизита киностудій) военную дареволюціонную форму, при царскихъ орденахъ и прочихъ регалияхъ - рѣшило устроить молебень 25 сентября. Къ чести приглашеннаго для этой цѣли священника (прот.Александръ Шаргуновъ изъ церкви всѣхъ Скорбящихъ) слѣдуетъ сказать, что онъ отказался служить въ этомъ маскарадѣ, справедливо замѣтивъ, что и священника примутъ

за ряженаго: Согласился служить кто-то другой, причемъ, былъ пущенъ слухъ, что это священникъ Зарубежной Церкви. Можно съ полной увѣренностью сказать, что никакой священникъ Зарубежной Церкви не сталъ бы служить въ этомъ балаганѣ".

НАСИЛЬСТВЕННАЯ СМЕРТЬ СВЯЩЕННИКА АЛЕКСАНДРА МЕНЬ

По сообщеніямъ газетъ, 9 сентября подъ Москвой въ селѣ Новая Деревня былъ топоромъ убитъ священникъ Московской Патріархіи Александръ Мень. Убитый пользовался въ СССР большой извѣстностью. Газета Новое Русское Слово отъ 14 сентября характеризуетъ его какъ "самаго талантливаго теолога нашего времени, автора многочисленныхъ книгъ и популярнаго проповѣдника". Та же газета отъ 21 сентября помѣстила обширную статью Марка Поповскаго, написавшаго интересную біографію еп. Московской Патріархіи, Луки Войно-Ясенецкаго, бывшаго также и талантливѣйшимъ хирургомъ съ міровымъ именемъ. Статья Поповскаго полна похвалъ недавно убитому священнику. Особенно большими успѣхомъ о. Мень пользовался въ интеллигентскихъ кругахъ, всегда бывшихъ вольнодумными и всегда стоявшихъ далеко отъ подлинной церковности.

Газеты сообщали, что незадолго до своей насильственной смерти священникъ Мень сталъ получать анонимныя письма, въ которыхъ его обвиняли въ попыткѣ пропагандировать іудаизмъ и католичество. Покойный, дѣйствительно высказывалъ мнѣнія, что крестившемуся еврею можно въ одинаковой мѣрѣ продолжать посещать синагогу и ходить въ православный храмъ. Мечталъ онъ также и о Патріархѣ, еврейского происхожденія, который былъ бы своего рода мостомъ между христіанствомъ и іудействомъ.

Издающаяся въ Израилѣ еврейская газета на русскомъ языке "Новости Недѣли" отъ 14 сент. №27 тоже не находитъ достаточныхъ словъ для восхваленія этого, ставшаго священникомъ Русской Церкви еврея. Такія дружныя похвалы еврейскихъ печатныхъ органовъ въ адресъ того, кто по іудейскимъ законамъ является предателемъ не только своей религіи, но и націи (что въ еврействѣ фактически нераздѣляемо) - не могутъ не вызывать большого удивленія. Евреи никогда не прощаютъ своимъ соплеменникамъ искренняго принятія христіанства.

"Похороны отца Александра вылились въ выраженіе всееврейской скорби, пишетъ Марина Розенблитъ. Болѣе трехъ тысячъ москвичей провожали его въ послѣдній путь. Даже россійское верховное руководство почтило память Александра Меня минутой молчанія".

Эта же газета даетъ интересныя біографическія подробности объ священникѣ Мень. Онъ родился въ 1935 г. "Его мать, Елена Семенова, училась въ Швейцаріи, гдѣ познакомилась со своимъ будущимъ мужемъ Владиміромъ. Въ двадцатыхъ годахъ она вернулась въ Россію и примкнула къ сіонистскому движению, за что впослѣдствіі въ сталинскія времена ей пришлось платиться годами заключенія. Въ пятилѣтнемъ возрастѣ Александръ оказался въ тюрьмѣ съ матерью, нашедшей утѣшеніе въ христіанствѣ. Братъ Александра Павелъ въ 60-хъ годахъ былъ однимъ изъ первыхъ преподавателей иврита, стражныхъ борцовъ за возрожденіе еврейскаго національного самосознанія. Старшій же сынъ, по примѣру матери, принялъ христіанство, оставшись въ душѣ евреемъ." Признаніе, заслуживающее большого вниманія!

Неожиданная смерть помѣщала священнику Мень осуществить его намѣреніе - открыть вольный богословскій семинаръ, на который, къ моменту его убийства уже записалось нѣсколько тысячъ человѣкъ.

Священникъ Мень говорилъ журналисту Поповскому, что "наше богословіе, да и вообще философская мысль, отстали отъ міровыхъ стандартовъ лѣтъ на сто". Можно быть увѣренными, что священникъ Мень не преминулъ бы на своихъ семинарахъ восполнить эту "богословскую отсталость". Господь не попустилъ этому реформатору Православія совращать съ истиннаго пути тысячи ничего не знающихъ и въ богословіи не смыслящихъ людей. М.б. его насильственная смерть и явится для него своего рода искупленіемъ за проповѣдь псевдо-христіанства. Еврейскія газеты наперерывъ стараются доказать, что причиной его насильственной смерти было его еврейское происхожденіе. Конечно, оно тутъ не имѣетъ никакого значенія и мы хорошо знаемъ, что во Христѣ Иисусѣ нѣтъ ни еллина ни іудея, ни обрѣзанія ни необрѣзанія, но это при условіи, когда еврей понимаетъ, что Ветхій Завѣтъ съ пришествіемъ Христовымъ окончился и соединеніе іудаизма и христіанства не можетъ никакъ осуществиться.

Въ связи съ этимъ вспоминается еще одинъ еврей-священникъ, сына раввина, о. Архимандритъ Сергій Пфефферманъ, оказавшій неоцѣненную услугу Зарубежной Церкви, когда онъ былъ настоятелемъ одного изъ приходовъ во Франціи.

Къ моменту разгара т.наз. "евлогіанской смуты" въ Парижъ, а затѣмъ въ ея результатѣ перехода Митрополита Евлогія въ подчиненіе Московской Патріархіи, а Святій проявилъ исключительное мужество и категорически отказался присоединиться къ врагамъ Зарубежной Церкви. На настойчивые уговоры соблазнителей, маститый старецъ-архимандритъ отвѣтилъ іудинымъ вопросомъ: "что ми хощете дати и азъ вамъ предамъ Его?" Послѣ этого, уже никто не пытался уговорить его измѣнить своему законному священноначалію и его мужественное стояніе въ истинѣ спасло для Зарубежной Церкви основной приходъ въ Парижъ.

Во время немѣцкой оккупациіи Франціи, нацисты потребовали, чтобы и а Святій, какъ еврей, носилъ желтую шестиконечную звѣзду на рясѣ. Ему пришлось подчиниться этому требованію, но онъ закрывалъ ее Св.Евангеліемъ, съ которымъ и въ обычной жизни мало разставался.

Нѣкоторые священники Зарубежной Церкви не признавали крещеній, совершенныхъ священникомъ Мень, также какъ и крещеній другого священника Московской Патріархіи - публичного обновленца Желудкова.

НОВАЯ ПРОТЕСТАНТСКАЯ БІБЛІЯ НА АНГЛІЙСКОМЪ ЯЗЫКѣ

Газета Нью Іаркъ Таймсъ отъ 28 сентября сообщила, что только что вышелъ въ свѣтъ новый переводъ Священного Писанія, замѣнившій собою "Пересмотренную Стандартную Біблію". По сообщенію газеты, съ начала 1952 г. на рынкѣ появилось безконечное количество новыхъ "переводовъ". Какъ сообщаетъ пресса, первая "Стандартная Пересмотрѣнная Біблія" была распродана въ количествѣ 55 миллионовъ и въ еще большемъ количествѣ раздана бесплатно. Новая версія предназначается для богослужебнаго употребленія главнымъ образомъ протестантскихъ исповѣданій, но, и католики, повидимому, въ ближайшее время одобрятъ ее къ употребленію, несмотря на то, что сами совсѣмъ недавно "пересмотрѣли" "Новую Американскую Біблію". Несмотря на свой явно протестантскій характеръ, она признана для богослужебнаго употребленія также и православными въ Америкѣ и іудеями. Послѣднее является вѣроятно результатомъ недомыслія журналистовъ, ибо іудеи Бібліей, въ христіанскомъ пониманіи не пользуются, а имѣютъ только Тору, или Пятикнижіе, которое и читается въ синагогахъ.

Торжественное открытие новой Бібліи было устроено въ междуцерковномъ экуменическомъ центрѣ въ Манхеттенѣ въ присутствіи представителей всѣхъ главныхъ религій.

Протодіаконъ "Православной Церкви въ Америкѣ" Михаилъ Рошакъ въ подрясникѣ торжественно пронесъ черезъ все помѣщеніе новый "переводъ" Бібліи, вѣроятно во свидѣтельство, что и его Церковь признала ее годной для употребленія. Клирики "Американской автокефальной Церкви" обычно употребляютъ подрясники въ исключительно важныхъ и официальныхъ случаяхъ. Во вѣ-богослужебныхъ функціяхъ, они носятъ черный костюмъ съ такой же рубашкой и бѣльемъ воротникомъ. Появленіе а Рошака въ подрясникѣ только подчеркиваетъ важность этого событія.

Судя по описаніямъ газеты, только что сдѣланній новый переводъ долженъ быть значитель-но дальше отъ оригинала, чѣмъ и такъ уже очень плохой "переводъ" "Пересмотренной Стандартной Бібліи". Стремленіемъ переводчиковъ было создать Біблію на языкѣ уличной совре-менности. Изъ текста были убраны и подмѣнены всѣ слова обозначающія родъ и замѣнены "нейтральными" въ связи съ современными требованіями феминистокъ. Впрочемъ подчерки-вается, что "Отче Нашъ" и "Сынъ Божій" остались въ мужскомъ родѣ. Наприм. слова: не единимъ хлѣбомъ живъ будетъ человѣкъ" - превращены въ неопределенную форму: "можно жить не однимъ хлѣбомъ".

Біблія эта уже получила широкое признаніе, но тѣмъ не менѣе, и фундаменталисты и феминистки остались ею недовольны.

Переводческая комиссія состояла изъ 30 человѣкъ обоего пола. Она была возглавлена профессоромъ Принстонской Семинаріи. Близкое участіе въ переводческихъ работахъ принималъ еврей, проф. Харри Орлинскій. Кто были въ этой комиссіи отъ православной группы - не указано. Возможно, что таковыхъ и вообще то не было.

Тѣ, кто "пересматривали" тексты для новой Бібліи сказали, что они воспользовались въ работахъ также и списками, найденными у Мертваго Марія.

Журналистъ Арилъ Голдманъ обратилъ вниманіе на то, что переводчики позабылись и о томъ, чтобы сгладить рѣзкость мѣстъ, въ которыхъ упоминаются мужеложники. Въ новомъ пере-водѣ обѣ этомъ грѣхъ говорится безъ бѣзгаго осужденія. Ихъ предпочтительно называютъ только содомлянами.

Итакъ, экуменисты отпраздновали появленіе еще одного "перевода" Святой Бібліи, которая во все новыхъ и новыхъ вариаціяхъ имѣетъ и все менѣе сходства со своимъ традиціоннымъ первоисточникомъ.

Листовка Сузdalского Прихода, полученная
Редакцией

К Событиям религиозной жизни в Суздале. (июль 1990 г.)

Известно, что община верующих Цареконстантиновского храма г. Суздаля и духовенство, возглавляемые архимандритом Валентином (Русановым), перешли в юрисдикцию Российской Православной Свободной Церкви и представляют собою приход, независимый от Московской Патриархии.

Причины, вызвавшие отход от Московской Патриархии, следующие:

1. Антиканонический (незаконный с точки зрения Церковных Правил) перевод священников на другой приход, несмотря на слезы и мольбы верующих, на 8-часовое стояние зимой у ворот Синода в Москве.
2. Пренебрежительное и горделивое отношение к мирянам со стороны иерархов Московской Патриархии, нежелание считаться с голосом народа.
3. Сознательное разрушение приходской жизни, ставшее принципом руководства Моск. Патриархии, идущей на поводу у безбожников и разрушителей Церкви и Православия.
4. Ложь и лжесвидетельство Моск. Патриархии, на весь мир заявляющей, что у нас не было и нет гонений на верующих; попрание памяти мучеников и жертв массовых репрессий, пострадавших в годы кровавого террора.
5. Политика и сослужение с язычниками в экуменических молениях, следствием чего стало забвение Устава Церкви (например, архиепископ Валентин (Мищук) причащал младенцев и совершил рукоположение в священный сан в Великом Посту на Литургии Преждеосвященных Даров - и то, и другое невозможно с точки зрения Устава).

Пребывание Сузdalской общины под благодатным покровом Российской Церкви вернуло в Сузdal мир и молитвенное согласие верующих и духовенства. Но этот мир не дает покоя руководству Моск. Патриархии и стоящим за ней партаппарату и КГБ.

21 июня, несмотря на протесты верующих и общественности, вопреки запрету Сузdalского и Владимирского Советов нар. депутатов, в Сузdal под усиленной охраной КГБ и милиции (предварительный инструктаж сотрудников проводил зам.нач. областного УВД) прибыли незваные гости из Моск. Патриархии во главе с архиепископом Кириллом (Гундяевым) для "празднования" 1000-летия Крещения Сузdalской земли.. Только за рекламное служение в Рождественском соборе спархия заплатила музею 10 тыс. руб., передав после Литургии Св. Престол и собор в руки неверующих, т.е. совершив поругание Тела Христова. Прихожане многих храмов вынуждены собирать милостыню - нет денег на ремонт и содержание святыни; но для того, чтобы посеять вражду и ненависть между верующими Суздаля и других приходов, епархиальное руководство денег не жалеет; устно и печально распространяются небылицы и клевета о Суздале, в том числе с амвонов церквей спархии и на страницах "Московского Церковного вестника". Срочно вербуются "двадцатки верующих" для открытия в Суздале храма Моск. Патриархии, в списки обманом включаются официанты, работники культпросвета и учащиеся худож. училища Суздаля, прошедшие обработку у начальства, строго проинструктированного "сверху". Активное участие в этом принимает священик Борис Устинов, известный в Суздале своим пристрастием к греху винопития - он собирает подписи возле магазина. Это "движение" поддерживает уполномоченный по делам религии Владимирского исполнкома А.И.Шибаев, бывший специалист КГБ по Церкви (см. журнал "Огонек", № 27). Список очередной "двадцатки" возглавляет М.А.Залесова, работник Сузdalского Дома культуры. Других "верующих" редко или вообще никогда не видели в храме. О глубоких корнях лжи в отношениях Церкви и "ответственных работников" свидетельствует ответ бывшего председателя Сузdalского горисполкома А.И.Маркина на просьбу верующих об открытии монастыря в городе: "Если бы вы принадлежали к Советской Православной Церкви, то проблемы бы не было". Однако фальшив Моск. Патриархии сегодня открыта перед всем миром, а события последнего времени говорят об окончательном распаде этой отступнической организации.

Верующие Суздаля хотят только одного: чтобы нас оставили в покое и дали нам возможность спокойно молиться о спасении душ и о благополучии Родины. (Как видно, именно этого боится ведомство А.И.Шибаева, боящееся остаться без работы в нынешних условиях). Надеемся, что люди, втянутые в игры с "двадцатками" для Моск. Патриархии, найдут в себе силы выйти из них, чтобы не способствовать возврату общества ко лжи и насилию, а те, кто еще может поставить подпись под бумагой свящ. Бориса Устинова, будут разборчивее.

20 июля 1990 г.

прихожане Цареконстантиновского храма
г. Суздаля

БЪСОВСКІЙ РАЗГУЛЬ

31 октября Англія и всльдъ за ней Америка, бурно празднуютъ такъ наз. "холловинъ", что въ переводѣ значитъ "ставшіе святыми", или "освященные".

Многіе русскіе люди въ Америкѣ наивно думаютъ, что этотъ день является только днемъ празднованія всѣхъ святыхъ, нѣчто въ родѣ нашего праздника Всѣхъ Святыхъ въ первую недѣлю по Пятидесятницѣ. Нѣкоторые жалуютъ только, что онъ теперь принимаетъ дикія формы. На самомъ же дѣлѣ, празднованіе этого дня имѣетъ совсѣмъ другое, а именно - языческое происхожденіе.

Древніе кельтскіе язычники теперешней Англіи поздней осенью устраивали празднованіе нового года. Въ канунѣ языческаго новолѣтія, жрецы (друиды) заставляли жителей тушить огни въ своихъ печахъ и всѣ свѣтильники. Позднимъ вечеромъ изъ дубовыхъ вѣтвей складывался огромный костеръ, въ огонь которого бросались жертвоприношенія Семхейну, богу смерти. Такъ какъ жрецы учили, что за жертвоприношенія богъ смерти отпускаетъ души умершихъ только въ эту ночь на свободу, чтобы они могли побывать со своими близкими, то ему и приносились въ жертву не только плоды и животныя, но нерѣдко совершались и человѣческія жертвоприношенія. Какъ послѣдствіе этого ученія остался обычай ходить въ темныхъ одеждахъ, надѣвать костюмы съ видомъ скелетовъ и череповъ и т. под. Въ подражаніе пришедшемъ духамъ. Выпрашиваніе сладостей въ этотъ день тоже имѣетъ подъ собой послѣдствія языческаго ученія о томъ, что находящіеся во власти бога смерти души людей изголодались и по Ѣдѣ и по свободѣ и имъ поэтому надо доставить возможную радость въ этотъ единственный для нихъ день въ году.

Послѣ того, что жрецы-друиды возносили принесенные жертвы на огонь, всѣ собирались у этого костра; т.к. онъ считался у язычниковъ священнымъ, то огонь отъ этого костра уносился домой и имъ возжигались печи и свѣтильники въ домѣ. Остаткомъ этого языческаго обычая осталась тыква, въ которой уносили угли отъ священнаго пепелища. Потомъ друиды пересыпали обуглившіеся остатки костра и на нихъ гадали.

Въ первые вѣка христіанства, когда Кельтская Церковь была еще православной, ея епископы стали всячески бороться противъ этого языческаго новогодняго ритуала. Въ противовѣсъ этому празднику въ честь бога смерти, они установили праздникъ всѣхъ святыхъ, который и получилъ на древне-англійскомъ языкѣ название холловинъ, или ставшихъ святыми.

Несмотря на старанія іерархіи, языческій обычай не удалось искоренить и чѣмъ дальше, тѣмъ больше день "всѣхъ святыхъ" въ Америкѣ и Англіи сталъ принимать чисто бѣсовскій характеръ. Въ прежніе годы въ Америкѣ рядились святыми и свѣтыми духами маленькія дѣти. За послѣднія десятилѣтія стало замѣтно, что въ этомъ сатанинскомъ празднике появилось много взрослыхъ участниковъ и вмѣсто невинной просьбы о горсти конфетъ, появился откровенный развратъ и множество преступленій.

Въ связи съ праздникомъ "Холловинъ" въ Америкѣ, газета Ньюсдэй отъ 1 ноября сообщила, что въ этому году городскія школы почти пустовали. Въ младшихъ классахъ отсутствовало до 60 % учениковъ, въ старшихъ до 55 %. Сотни тысячи учениковъ городскихъ школъ сидѣли дома, т.к. родители боялись за ихъ безопасность. Подростки же, бѣгали по улицамъ и чинили не мало непріятностей прохожимъ. Ученики младшаго возраста, которые все же были въ школѣ, по требованію администраціи были отпущены домой на 45 минутъ раньше обычнаго, чтобы они не встрѣтились съ учениками старшихъ классовъ.

Въ Гринвичѣ Вилладжѣ (часть Нью Іорка, извѣстная тѣмъ, что въ ней живетъ большое количество хомосексуалистовъ) состоялся очередной безстыдный парадъ взрослыхъ людей, одѣтыхъ въ неприличные костюмы. На экранѣ телевизіи была показана и группа лицъ въ діавольскихъ костюмахъ и маскахъ.

Въ городѣ Детройтѣ, ночь холловин-а получила название "дьявольской ночи", длившейся 3-е сутокъ. Въ прошломъ году въ эти дни было совершено 223 поджога, а въ текущемъ уже 281 ! Было замѣчено много случаевъ и другихъ видовъ вандализма.

Въ Санѣ Франциско евангелическій пасторъ по случаю холловин-а устроилъ молитвенное собраніе, ибо, какъ онъ совершенно правильно выразился, этотъ городъ въ особенности является мѣстомъ разгула хомосексуалистовъ, сатанистовъ, гадателей и прочихъ преступниковъ противъ закона и морали. Капище сатанистовъ находится очень близко къ собору нашей Церкви въ Санѣ Франциско.

Пасторъ Ли и его сотрудникъ Дикъ Берналъ заявили, что устраиваютъ моленіе съ участіемъ 7.500 человѣкъ именно теперь, потому что въ данные дни сатана чувствуетъ себя особенно

сильнымъ.

Хомосексуалисты немедленно образовали группу протеста, которая должна была сорвать это моленіе. Между двумя группами было большое столкновеніе, но безъ увѣчій, ибо полиція охраняла порядокъ. Телевизія показала группу безобразныхъ мужчинъ и женщинъ съ размалеванными лицами, которые съ хохотомъ кричали: полюбуйтесь на насъ, посмотрите какъ мы прекрасны, мы отсюда не уйдемъ!

Въ коммерческихъ цѣляхъ раздувая праздникъ холловинъ въ большое городское событіе, некоторые компании стали продавать свои маски и костюмы даже въ продуктовыхъ магазинахъ.

Поистинѣ, мы видимъ теперь полный сатанинскій разгулъ всѣхъ гнусныхъ страстей и преступлений. Принимать участіе въ этомъ сатанинскомъ празднике и православнымъ совершенно неумѣстно. Надо всѣми силами стараться уберечь отъ этой грязной тины нашихъ дѣтей и не дать имъ привыкнуть къ этому нечестію.

Какъ написалъ въ газетѣ Никъ Чилесъ, "обычно, дѣды начинаются послѣ школьныхъ уроковъ. Это очень печально. Въ прошлые годы это носило характеръ развлечений, когда дѣти бѣгали по улицамъ въ поискахъ конфетъ; но это время прошло. Теперь вы видите эту молодежь въ маскахъ и уже не знаете, кто они на самомъ дѣлѣ".

СЕКРЕТЪ ПЕРСИДСКАГО ЗАЛИВА ЗАКЛЮЧАЕТСЯ ВЪ СВѢЖЕЙ ВОДѢ, А НЕ ГОРЮЧЕМЪ

Газета Джуишъ Прессъ отъ 18 октября сообщила, что существованіе всего Средняго Востока находится подъ большой угрозой изъ-за недостатка свѣжей воды. Только теперь стало извѣстнымъ это тревожное положеніе. Оказалось, что Сауди Арабія, у которой, повидимому, неистощимый запасъ горючаго, уже начинаетъ страдать отъ недостатка питьевой воды и стала тратить свои ничѣмъ не пополняемые подземные резервуары. По мнѣнію инженеровъ ихъ можетъ хватить не больше чѣмъ на 10-20 лѣтъ. Большое скопленіе войскъ тамъ вызвало и значительную большую трату воды, что ускорятъ эти сроки.

Мало воды и у Ирака, который замѣтилъ громадную утечку влаги тогда, когда Сирія стала строить въ 1975 г. огромную плотину, въ результате чего сильно упалъ уровень воды въ исторической рѣкѣ Ефратъ. Это едва не вызвало войны между двумя странами, но вопросъ былъ разрешенъ дипломатическими путями. Однако, Иракъ въ большой мѣрѣ зависитъ отъ Сиріи въ получении свѣжей воды. Иными словами, Сирія сейчасъ держитъ въ своихъ рукахъ судьбу Ирака.

Турція, время отъ времени, закрываетъ шлюзы на той же рѣкѣ Ефратѣ, чтобы пополнить свои запасы воды и дѣлать орошенія неплодоносной почвы. Для этого была устроена гигантская плотина Ататуркъ. Это, въ свою очередь вызываетъ недостатокъ свѣжей воды въ Сиріи.

Бывшій министръ водяного департамента Израиля Бенъ Меиръ заявилъ, что черезъ какихъ либо 25-50 лѣтъ, свѣжей воды въ пространствѣ отъ рѣки Іордана и на протяженіи территоріи Средняго Востока будетъ недостаточно для снабженія жителей. Поэтому, Израиль сталъ дѣлать эксперименты для опреснѣнія соленой воды. Рядъ земледѣльческихъ хозяйствъ уже успѣшно пользуются водой этихъ фабрикъ.

Недостатокъ воды замѣтенъ также и въ Ливіи, где правительство приняло мѣры, чтобы доскаться свѣжей воды на днѣ песковъ Сахары.

Какъ пишетъ Джуишъ Прессъ, хотя всѣ только и говорятъ о горючемъ, въ этомъ, уже становящимся міровымъ конфликтомъ, выживетъ только та страна, у которой не будетъ недостатка въ свѣжей водѣ.

Израиль, втихомолку разработавшій процессъ опреснѣнія соленой воды достигъ въ этой области никѣмъ не превзойденныхъ успѣховъ.

Примѣчательно, что такой важный вопросъ для существованія значительной части земного шара, былъ дружно замолченъ прессой. Помимо Джуишъ Прессъ, ни одинъ журналъ или газета Америки этого ключа къ открытію тайны "Персидского Залива" читающей публикѣ не представила.

ДУХОВНОЕ БАНКРОТСТВО РИМО-КАТОЛИКОВЪ

Всего еще нѣсколько десятилѣтій тому назадъ у многихъ, интересовавшихся религіозными вопросами было впечатлѣніе, что римо-католичество - это монолитное явленіе западнаго міра. Но, уже 2-й Ватиканскій Соборъ, окончившійся въ 1964 г. постановленіемъ, что іудеи не имѣютъ никакого отношенія къ распятію нашего Спасителя, а виновны въ немъ грѣшники всего міра, и особенно римская власть того времени, - показалъ, что въ сердцевинѣ "монолита" въ папской Куріи между консерваторами и новаторами образовалась громадная трещина.

Теперь, въ наши дни, результаты этого раскола въ вопросахъ принциповъ стали очевидными даже и для всякаго обывателя, читающаго газеты.

Въ средѣ самаго Ватикана идетъ отчаянная борьба римскаго Папы съ новаторами. Самъ Папа, одной стороны не можетъ не поддаться давлению большинства новаторовъ, а съ другой - старается какъ то сохранить остатки католического ученія. Особенно остро стали сейчасъ вопросы: 1) упраздненія правила о целибатствѣ католического духовенства и 2) - возможность рукоположенія женщинъ, чemu имѣются сторонники въ епископатѣ.

Римскій Папа категорически отказывается признать возможность и того и другого, но тутъ то выяснилось, что былой "монолитъ" сильно раскололся. Оказалось, что съ разрѣшеніемъ того же самого Римскаго Папы, цѣлый рядъ принимающихъ католичество протестантскихъ пасторовъ и епископальныхъ священниковъ былъ рукоположенъ съ правомъ не разставаться со своими женами. Въ Бразиліи, съ разрѣшеніемъ Папы было тоже совершено нѣсколько рукоположеній женатыхъ кандидатовъ. Есть таковые и въ Чехословакіи. Однако, когда епископы поднимаютъ вопросъ о необходимости упразднить обѣтъ целибатства - Папа не желаетъ сбъ этомъ и слышать. Такая двойная практика вызываетъ совершенно справедливую зависть у тѣхъ основныхъ католиковъ, которымъ священства при женитьбѣ недоступно. Газета Нью Іоркъ Таймсъ отъ 24 октября сообщаетъ, что католіческій епископъ, встрѣтившійся съ организованной группой священниковъ, которые бросили свои приходы и женились, получилъ отъ Ватикана строгій выговоръ за то, что его высказыванія могли подорвать католическое ученіе о целибатѣ духовенства.

Вопросъ женскаго священства также постоянно поднимается въ разныхъ мѣстахъ и цѣлый рядъ католическихъ епископовъ при встречахъ съ феминистками, нескрываемо ихъ поддерживаютъ.

Наряду съ этими проблемами, въ прессу стали проникать свѣдѣнія о все участившихся случаяхъ нарушенія католическими священниками самыхъ элементарныхъ правилъ морали. Было два такихъ случая и съ католическими епископами.

Сталъ извѣснымъ цѣлый рядъ случаевъ педофиліи. По сообщенію газеты Нашіоналъ Католикъ Репортеръ только за два послѣднихъ года извѣстно о минимумѣ 50-ти случаяхъ формальныхъ жалобъ на католическихъ священниковъ. Въ такихъ случаяхъ, по сообщенію журнала Таймъ отъ 24 сентября, та улаживались судебнѣмъ порядкомъ и разныя епархіи уплатили пострадавшимъ не менѣе 300 миллионовъ долларовъ.

Особенно большое развитіе въ средѣ католического духовенства получилъ гнусный грѣхъ мужеложничества, а въ резултатѣ него и большой процентъ заболѣваній новой болѣзнью "ЭІДС".

Одинъ случай хомосексуализма получилъ всеамериканскую извѣстность, когда двое молодыхъ людей подали въ судъ на катол. священника Брюса Риттеръ за то, что онъ воспользовался ихъ беззащитностью для совершенія съ ними грѣха содоміи. Риттеръ былъ основателемъ гигантскаго много-милліоннаго убѣжища для молодыхъ людей. Послѣ громаднаго скандала, жертвенность на это учрежденіе рѣзко упала, но оно не было закрыто. Риттера епархіальная власть убрала съ его поста и, назначила настоятелемъ прихода въ какомъ то захолустномъ мѣстѣ.

Католіческій епископъ-негръ изъ штата Атланта, Евгений Марино, добровольно ушелъ на покой, послѣ того, какъ стало извѣстно, что у него имѣется наложница. Его начальство въ спѣшномъ порядке отправило "помѣшившагося" епископа въ психіатрическій госпиталь на излѣченіе.

Другой католіческій епископъ, по тѣмъ же причинамъ подалъ въ отставку, устроивъ при этомъ интервью съ журналистами, которымъ заявилъ: "Мы грѣшная Церковь. Мы наги. Нашъ гнѣвъ, нашъ стыдъ и наша уязвимость - ясны всему миру. Я готовъ принять на себя ответственность и то, съ чѣмъ мнѣ придется жить въ дальнѣйшемъ".

Видя возрастающій скандалъ съ моралью своего духовенства, католики открыли нѣсколько специальныхъ исправительныхъ центровъ для падшихъ священниковъ. Они имѣютъ пятилетній курсъ, который проходится подъ наблюдениемъ докторовъ, психіаторовъ, психологовъ и т.п. По окончаніи курса, ихъ направляютъ на приходы, но они находятся тамъ подъ бдительнымъ наблюдениемъ начальства.

Распространеніе грѣха мужеложничества въ католическихъ монастыряхъ и значительное количество тяжело заболѣвшихъ ЭІДС клириковъ заставляетъ одни католіческія епархіи открывать специальные полу-больничные дома для такихъ священниковъ, въ то время, какъ другія предпочитаютъ замалчивать эти факты. Нѣкоторые епископы очень сочувствуютъ заболѣвшимъ и имъ помогаютъ, а иные,

къ наприм., Кардиналъ Нью Іорка О. Конноръ ~~известенъ~~, своимъ отвращенiemъ къ всяkimъ непотребствамъ и потому его заболѣвшіе клирики скрываютъ свою болѣзнь. Считается, что въ данное время въ Нью Іоркѣ и прилегающихъ къ нему штатахъ имѣется не менѣе 200 случаевъ зафиксированныхъ заболѣваній. А сколько ихъ неизвѣстныхъ?

Въ резултатѣ этого, по иниціативѣ іезуитовъ, католіческія семинары теперь при поступленіи кандидатовъ требуютъ свидѣтельства, что они не больны ЭІДС. Предполагается также введеніе

спеціальнихъ курсовъ о полової жизни, чтобы такимъ образомъ отсѣтъ неподходящій элементъ.

Но и это, можетъ быть чревато послѣдствіями. Журналъ Таймъ отъ 24 сентября сообщаетъ объ остромъ недостаткѣ духовенства у католиковъ и говоритъ, что съ 1965 г. число студентовъ духовныхъ школъ упало съ 49.000 на 6.200!

Помимо этихъ серьезныхъ моральныхъ проблемъ, Ватиканъ старается бороться съ либералами "богословами", пытаясь всунуть ихъ обратно въ тѣсныя католическая рамки. Это вызываетъ у нихъ естественный протестъ и обвиенія, что ихъ лишаютъ права свободы слова и научныхъ изысканій. Надо сказать, что многіе изъ этихъ "богослововъ", находящихся на преподавательскихъ постахъ, дѣлаютъ заявленія такого рода, что иной разъ сомнительно, христіане ли они.

На почвѣ моральныхъ скандаловъ, постоянного вмѣшательства католического клира въ политическую жизнь (особенно въ Южной Америкѣ, где они поддерживаютъ соціалистовъ и коммунистовъ) - Южная Америка, страна бывшая почти полностью католической - сейчасъ утеряна для Ватикана. Тамъ теперь царствуютъ протестанты всѣхъ видовъ (особенно пентаколисты) и уже откровенное безнѣре. И тѣмъ не менѣе, Ватиканъ не перестаетъ мечтать о сокращеніи несчастной Россіи, десятилѣтіями не имѣвшей въ своихъ рукахъ даже Св. Евангелія.

ОПРЕДѢЛЕНИЕ Архієрейского Синода Русской Православной Церкви Заграницей отъ 28 ноября/ II декабря 1984 г. ОБЪ УПРАЛЕНІИ СВЯЩЕНОСЛУЖИТЕЛАМИ АВТОМОБИЛЕМЪ

Въ связи съ установившейся практикой управлениія автомобилемъ священнослужителями, что всегда связано съ опасностью причиненія невольногоувѣчія или убийства, Архієрейскій Синодъ напоминаетъ всѣмъ священнослужителямъ, что согласно священнымъ канонамъ за каждый невольный значительный грѣхъ, какъ наприм. пролитіе св. Даровъ или ненамѣренное убийство, полагается епитимія, вплоть до лишенія права священнослужженія.

Такія правила установлены потому, что, хотя указанные случаи происходятъ ненамѣрен- но, они всегда попускаются Богомъ по причинѣ какого-либо другого грѣха, за что и полагается епитимія. Поэтому, о всякомъ подобномъ происшествіи священнослужитель долженъ немедленно доложить своему епархіальному архієрею, а мірянинъ сообщить духовнику.

Наиболѣе вѣрный путь для избѣжанія подобныхъ невольныхъ несчастій - это чистая со- вѣсть. Садясь за руль, священнослужителямъ, а равно и мірянамъ, слѣдуетъ помимо благого- вѣйнаго крестнаго знаменія и молитвы, помнить слова Апостола: "Блюдите убо како опасно ходите" (Еф.5,15) и "са страхомъ время житія вашего жительствуйте" (I Петр. I,17), всякий разъ давая Богу обѣщаніе исправить свою жизнь. Такое же душевное устроеніе слѣдуетъ иметь священнослужителямъ, готовящимся совершать Божественную Литургію.

Вышеприведенное опредѣленіе обѣйтъ къ свѣдѣнію и руководству духовенства.